
113年第 3次證券商高級業務員資格測驗試題 

專業科目：證券投資與財務分析－試卷「財務分析」 請填應試號碼：____________ 

※ 注意：考生請在「答案卡」上作答，共 50題，每題 2分，每一試題有(A)(B)(C)(D)選項，本測驗為 

單一選擇題，請依題意選出一個正確或最適當的答案 
1. 汪洋公司購入一組鋼釘，其使用年限為 10年，但公司仍借記為費用，此符合何種原則? 

(A)配合原則   (B)成本原則   (C)重大性原則  (D)收入認列原則 

2. 下列收入認列的順序何者正確？甲、決定交易價格；乙、辨認合約中之履約義務；丙、將交易價

格分攤至合約中之履約義務；丁、於滿足履約義務時認列收入；戊、辨認客戶合約： 

(A)乙→戊→甲→丙→丁      (B)戊→乙→甲→丙→丁 

(C)甲→乙→丙→戊→丁      (D)甲→戊→乙→丙→丁 

3. 在採用零售價法評估期末存貨價值時，下列哪一項目會同時影響進貨的成本與零售價? 

(A)進貨折扣   (B)進貨運費   (C)進貨退回   (D)正常損耗 

4. 設流動比率為 3:1，速動比率為 1:1，如以部分現金償還應付帳款，則： 

(A)流動比率下降  (B)流動比率不變  (C)速動比率下降  (D)速動比率不變 

5. 在 IFRS9 實施之後，公司的資產負債表中不會出現： 

(A)以成本衡量之金融資產 

(B)透過損益按公允價值衡量之金融資產 

(C)透過其他綜合損益按公允價值衡量之金融資產 

(D)按攤銷後成本衡量之金融資產 

6. 企業收回借出的款項，應列為現金流量表上的哪一個項目? 

(A)籌資活動之現金流入      (B)投資活動之現金流入 

(C)籌資活動之現金流出      (D)投資活動之現金流出 

7. 「每股現金流量」衡量的是： 

(A)（現金收入－現金支出）÷流通在外股數 (B)企業由內部產生現金的能力 

(C)企業的獲利能力       (D)企業短期償債能力 

8. 青山公司於 X1年 1月 1日以現金$40,000,000購入油井設備。該設備使用年限為 10年，10年後拆

除該設備的預計成本為$8,000,000（按年利率 10%折現的現值金額為$3,084,400）。根據該公司現

況年利率 10%應屬合理。試問下列對該公司 X1年度該交易事項應記錄費用之敘述何者正確？ 

(A)折舊費用$4,800,000      (B)折舊費用$4,000,000 及利息費用$308,440 

(C)折舊費用$4,000,000及利息費用$800,000 (D)折舊費用$4,308,440 及利息費用$308,440 

9. 基隆公司普通股股本$10億，每股面額$10，無庫藏股。若基隆公司宣告發放 30%股票股利，其他

條件不變，則下列敘述何者正確？ 

(A)權益將增加$3億      (B)將增加 3,000萬股流通在外普通股股數 

(C)不影響每股帳面金額      (D)不影響每股盈餘 

10. 若以有效利率法（Effective Interest Method）攤銷公司債之折價，則每期所攤銷之折價金額為： 

(A)遞增    (B)遞減    (C)不變    (D)不一定 

11. 下列何者應列於不動產、廠房及設備項下? 

(A)購入土地，擬經整理後分區出售   (B)購入土地擬於價格較佳時轉手賺取價差 

(C)購入土地擬作為廠房用地     (D)選項(A)(B)(C)皆是 

12. 豪景公司 X1年底之流動比率為 1.3，負債比率為 0.375。流動資產為$1,000,000，總資產為

$4,000,000。若該公司 X1 年之淨利為$750,000並曾宣告$250,000之現金股利、$250,000之股票股

利，且無其他影響權益之交易，則該公司 X1年初之權益金額為： 

(A)$1,750,000   (B)$2,000,000   (C)$2,250,000   (D)$2,500,000 

13. 青山牧場飼養乳牛於 X1年初共生產牛奶 50,000公升，每公升牛奶公允價值為$58，每公升牛奶出

售成本為$6。若 X1年當年發生飼料費用$200,000，採收牛奶工資$60,000，其他支出$90,000，請

問該公司認列之「農產品-牛奶」(存貨)金額為多少？ 

(A)$2,250,000   (B)$2,340,000   (C)$2,400,000   (D)$2,600,000 

 



14. 萬事公司擁有如意公司普通股權 40%，且對其有重大影響，109年如意公司有淨利，但未發放股

利，此項政策將使萬事公司 109年底： 

(A)負債比率提高  (B)權益比率降低  (C)保留盈餘增加   (D)每股帳面金額減少 

15. 富山公司於 110 年底宣告股票股利 2,000,000股（每股面值$10），當時每股市價為$50。該公司

110 年度稅後利息費用為$1,260,000，淨利為$24,000,000，宣告股票股利前之平均權益為

$200,000,000。該公司 110 年度之權益報酬率為： 

(A)12.63%    (B)12.00%   (C)13.33%    (D)10.91% 

16. 某公司的權益報酬率為 19%，市價淨值比為 1.9倍，則公司的本益比為： 

(A)10     (B)14    (C)19     (D)36.1 

17. 某公司的權益報酬率為 15%，負債／權益比為 0.8，則總資產報酬率為： 

(A)7.78%    (B)8%    (C)8.33%     (D)12% 

18. 下列何者不影響毛利率，但使稅前淨利率下降? 

(A)認列存貨跌價損失 (B)提高產品售價  (C)認列機器處分利益  (D)認列較高的廣告費用 

19. 企業提前清償公司債所造成的損益，在綜合損益表中的報導方式為： 

(A)列為營業費用的調整項目，因為這是營業活動之一 

(B)列為營業外損益，因為這不是主要營業項目 

(C)列為營業淨利的調整項目，因為會計原則的規定如此 

(D)因為其性質特殊且不常發生，應以稅後淨額表達，列於停業單位損益之下 

20. 其他情況不變時，下列那一種情況會提高損益兩平點? 

(A)固定成本上升       (B)變動成本佔銷貨的比率下降 

(C)邊際貢獻率上升       (D)售價上升 

21. 本年度銷貨收入$1,005,000，銷貨退回$5,000，銷貨成本$600,000，銷貨毛利率為： 

(A)19.9%    (B)35.0%    (C)30.0%     (D)40.0% 

22. 一個產品多樣化的廠商要計算營業額的損益兩平點，必須作哪些假設?甲、產品售價不變；乙、每

單位產品變動成本不變；丙、產品組合比率不變 

(A)僅甲及乙   (B)僅甲及丙   (C)僅乙及丙    (D)甲、乙、丙 

23. 某企業流通在外普通股共 20,000股，原始發行價格為每股 15元，目前普通股每股帳面金額為 25

元，每股市價為 40元，今年度宣告的普通股股利共有 80,000元，請問該公司股票的收益率

（Dividend Yield）為多少? 

(A)7.5%    (B)10%    (C)8.0%     (D)13.3% 

24. 嘉義公司 X1年間投入成本$525,000的原材料生產產品，尚須投入$420,000 完工為製成品，製成品

估計售價及估計銷售費用分別為$980,000及$17,500。若 X1年底原材料重置成本降至$500,000，請

問：原材料應提列多少「存貨跌價損失」？ 

(A)$0     (B)$17,500   (C)$35,000    (D)$70,000 

25. 甲公司於 8月 10日向乙公司購貨，金額$42,000，授信條件是 2/10，n/30。甲公司在 8月 19日支

付該筆款項，則下列何者為甲公司在 8月 19日正確的分錄？ 

(A)借記應付帳款$41,160     (B)貸記現金$41,160 

(C)貸記應付帳款$41,160     (D)貸記現金$42,000 

26. 下列何者是會影響盈餘品質的因素? 

(A)會計政策的選擇  (B)資產變現之風險性 (C)現金流量與盈餘關係 (D)選項(A)(B)(C)皆是 

27. 回收期限法（Payback Period Rule）： 

(A)未考慮期初的投資      (B)考慮了一投資計畫所有的現金流量 

(C)考慮了貨幣的時間價值     (D)在直接應用時不需要考慮資金成本 

28. 以下哪種評價方法在評價時會將評價標的決策彈性納入考量？ 

(A)傳統淨現值法  (B)成本加成法  (C)實質選擇權法   (D)回收期間法 

29. 許多公司利用帳面的數字來計算損益兩平點，但根據帳面數字計算之損益兩平點常較依淨現值計

算之兩平點為： 

(A)高     (B)低    (C)相等  (D)無法判斷，尚需計畫殘值的資訊 

 



30. 一公司的營收如果循環性強且其營業槓桿程度亦高，則其貝它（Beta）值將： 

(A)愈大    (B)愈小    (C)為 0    (D)小於 0 

31. 功能性貨幣財務報表換算表達貨幣時，通常保留盈餘期末餘額之計算不包括： 

(A)上期換算後保留盈餘之期末餘額   (B)按宣告日匯率換算之股利金額 

(C)以歷史匯率換算之當期損益    (D)以上均包含於保留盈餘之計算 

32. 共同比（Common-size）損益表是以哪一個項目金額為 100%? 

(A)本期淨利   (B)銷貨總額   (C)銷貨淨額   (D)賒銷總額 

33. 泰山公司於 111年第一季末發現 110年底存貨低列了$500,000，已知該公司適用的稅率均為 20%，

則： 

(A)110 年度損益表應予重編，增加銷貨成本$500,000 及減少所得稅費用$100,000 

(B)110 年度損益表應予重編，直接調整淨利$400,000 

(C)111 年第一季的期初保留盈餘金額應調整增加$400,000 

(D)110 年度的錯誤會在 111 年度自動抵銷，故不需任何調整 

34. 芳鄰公司的流動比率為 1，若芳鄰公司的流動負債為$10,000，流動資產包括現金、應收帳款、存

貨及預付費用，已知存貨為$1,000、預付費用為$500，則其酸性比率（速動比率）應為何? 

(A)0.8    (B)1.2    (C)0.85    (D)0.9 

35. 品妍公司於 110 年度曾出售一批不動產、廠房及設備，其原始成本為$500,000，出售時的累計折舊

為$250,000，而售得之價款為$350,000。上述事項在間接法現金流量表中應如何列示? 

(A)從稅前淨利中減除$100,000，並從投資活動增加$350,000現金流量 

(B)從稅前淨利中減除$100,000，並從籌資活動減少$350,000現金流量 

(C)從稅前淨利中加回$350,000，並從投資活動增加$250,000現金流量 

(D)從稅前淨利中加回$250,000，並從籌資活動減少$350,000現金流量 

36. 已知費城公司 109年度自由現金流量為$25,000，當年度資本支出共$25,000，無任何現金股利，當

年度平均流動負債$100,000、平均流動資產$80,000，假設無其他攸關項目下，請問該公司當年度

營業淨現金流量對流動負債比率為若干： 

(A)0.56    (B)0.5    (C)0.39    (D)0.28 

37. 甲公司 X3年出售土地獲得現金$360,000，出售設備獲得現金$400,000，發行普通股獲得現金

$280,000，購買設備支付現金$210,000，支付現金股利$240,000，請問該公司 X3 年度投資活動現

金流量為多少？ 

(A)$550,000   (B)$590,000   (C)$830,000   (D)$310,000 

38. 若期初與期末不動產、廠房及設備之帳面金額分別為$38,500與$43,750，當年度提列折舊$6,750，

且未出售或報廢任何不動產、廠房及設備，則當年度購入不動產、廠房及設備的成本為何? 

(A)$1,500    (B)$12,000   (C)$5,250   (D)$13,500 

39. 以帳面金額$2,000,000、公允價值$3,000,000之房屋交換一公允價值$1,600,000 之較小房屋（與舊

屋同作為辦公室用），並向對方收取現金$1,400,000，若此項交易不具商業實質，則此交換交易將

產生利益若干? 

(A)$0     (B)$600,000   (C)$800,000   (D)$1,000,000 

40. 下列何者不會影響公司流通在外普通股之股數? 

(A)宣告並發放現金股利      (B)宣告並發放盈餘轉增資股票股利 

(C)宣告並發放資本公積轉增資股票股利  (D)股票分割 

41. 大昌公司於 X1年 9月 1日購入一部機器，成本$600,000，估計耐用年限 4 年，殘值為$60,000，若

該公司採雙倍餘額遞減法提列折舊，則 X2年應提列折舊費用為何？ 

(A)$90,000   (B)$190,000   (C)$225,000   (D)$250,000 

42. 甲公司自建廠房供自用，建造期間累積工程支出$750,000，該項建造支出符合借款成本資本化之條

件，建造期間發生實際利息費用為$70,000，可免利息為$80,000。若外購則需花費$850,000，試計

算該自建廠房入帳成本為： 

(A)$750,000   (B)$810,000   (C)$820,000   (D)$850,000 

 

 



43. 已知某公司的稅後淨利為$5,395,000，所得稅率為 17%，當期的利息費用 50 萬元，則其利息保障

倍數為： 

(A)13.5倍    (B)9.24倍   (C)10倍    (D)14倍 

44. 甲公司本期之權益報酬率(ROE)高於資產報酬率(ROA)，顯示甲公司： 

(A)使用財務槓桿有利      (B)使用財務槓桿不利  

(C)使用營業槓桿有利      (D)使用營業槓桿不利 

45. 羅斯福公司在無負債的狀況下，其稅前總資產報酬率為 22%。若不考慮稅負，且該公司負債與權

益比率為 0.2，利率為 2%，則其權益報酬率為何? 

(A)26%    (B)27.8%    (C)23.9%    (D)17.25% 

46. 新隆工業財務報表的營業費用包含銷售費用與一般管理費用兩大項，以下那一個部門的費用最有

可能被列在一般管理費用項下? 

(A)打光工程組   (B)出納科   (C)工程品管課  (D)工業工程課 

47. 若公司僅生產並銷售單一產品，其營運槓桿程度為 2.0，銷售量變動 6%，則： 

(A)EBIT 變動 15%  (B)EBIT 變動 12%  (C)每股盈餘變動 3% (D)淨利變動 12% 

48. 對於作盈餘預測，如果已經有綜合損益表、現金流量表、資產負債表與權益變動表在手邊，哪些

有可能有增額或邊際資訊內涵（Incremental Information Content）?甲、年度經營報告書；乙、財務

報表附註資料；丙、公司負責人致股東函 

(A)僅乙、丙   (B)僅甲    (C)僅甲、丙   (D)甲、乙、丙 

49. 若一計畫的內部報酬率大於其資金成本率，則表示該計畫之淨現值： 

(A)大於 0    (B)小於 0   (C)等於 0   (D)不一定大於或小於 0 

50. 假設你於一年前購得一股票，成本為$45，目前的價格為$48（已除息），而且你剛收到$7的現金

股利，請問報酬率為多少? 

(A)20.00%    (B)22.22%   (C)15.00%   (D)18.00% 

  


